
ATA da Reunião do CRAD-RJ 05/03/2022

Presentes: Adriano Cortes e Diego Dutra pela UFRJ, Alexandre Domingues pela IFRJ,
Marcelo Zamith (UFRRJ) e Diego Brandao (CEFET-RJ) e Carla Osthoff (LNCC).

1) Data para o ERAD-RJ 2022:

O comitê aprovou  por unanimidade a proposta do Diego e do Adriano para realizar o
evento na semana de 29/08, que é a semana que possibilitará obter espaços e salas
na UFRJ e a atender as solicitações apresentadas na última reunião do CRAD-RJ,
abaixo relacionadas:
- o evento não ser realizado durante o período de provas finais dos alunos nem em
período de férias
- não colidir com os eventos nacionais de PAD, ou seja,  WSCAD e SBAC.

Diego e Adriano também informaram que pretendem trabalhar para implementar um
evento no formato híbrido para aumentar o alcance do evento nas instituições do
estado do Rio de Janeiro.

2) Página do CRAD-RJ no site da SBC:
-Carla informou que está aguardando resposta da SBC sobre o template para o CRAD e
que não poderá se responsabilizar pela elaboração da página WEB porque o LNCC não
possui mais uma equipe WEB. Carla ficou de entrar em contato com os responsáveis
pela  elaboração de uma página do CRAD-RS para saber quais são as exigências da SBC
para a elaboração de uma página fora do template atual da SBC.
- Diego informou que irá verificar se a página do CRAD-RJ poderia vir a ser
hospedada pela UFRJ.

3) E-Mail do ERAD-RJ:
Observamos que na reunião anterior o  Ubiratam havia informado que o ERAD-RJ já
possui um e-mail e que poderá ser utilizado nas próximas edições do ERAD-RJ.

4) Canais de comunicação:

- O Diego Dutra investigou o sistema LOOM e chegou a conclusão de que este sistema
não atende as necessidades do ERAD-RJ e sugeriu utilizar o sistema Stream Yard pelo
youtube onde ficariam o apresentador e o host e usar o DISCORD para gerenciar a
interação com os alunos.
- Carla informou que não chegou a  consultar a SBC sobre a possibilidade da
regional pagar uma conta ZOOM para ser utilizada pelos eventos regionais apoiados
pela SBC tais como ERI, ERAD e ERSI porque lembrou que a comunidade científica já
possui um sistema gratuito, oferecido pela RNP, que inclusive foi utilizado com
sucesso no último ERAD-RJ.

5) O comitê decidiu deixar as pautas abaixo para serem realizadas em reuniões
específicas para cada tema.

- Incorporação de IA no ERAD (ERAD/ERAMIA)
- Incorporação de Instituições de Minas Gerais.
- Representatividade de alunos:

6) Reunião do CRAD-RJ:
A próxima reunião deverá ser agendada para ocorrer dentro de um mês e o  Diego
Dutra ficou de enviar um doodle com quinze dias de antecedência.


